

内丘一人荣获“河北省金牌调解员”称号

河北人民调解讯 为充分展示人民调解员的时代风采，树立先进典型，发挥示范、引领作用，激发广大人民调解员工作积极性，推进人民调解工作创新发展。近日，河北省司法厅、河北省人民调解员协会印发《全省“金牌人民调解员”（一级人民调解员）评定结果的通知》，评定出100名“金牌人民调解员”（一级人民调解员）。其中，我县刘兴海被评为全省“金牌人民调解员”。

刘兴海，男，1962年8月出生，中共党员。从2019年开始，任内丘好大哥调解工作室

专职调解员。刘兴海热心公益事业，怀着一颗真诚的心，从事基层调解工作。把群众的事当作自己的事，风里来雨里去，恪尽职守，尽职尽责。刘兴海不求索取，扎实工作，热心为群众排忧解难，搞好服务，为促进社会和谐，维护社会稳定，做出了积极的贡献。近年来，刘兴海调解各类矛盾纠纷368起，成功率为95%以上。2023年，被县司法局授予优秀人民调解员，被县人民法院聘为特邀调解员。

来源：河北人民调解

【央媒聚焦】

河北内丘：生源地助学贷款助力学子大学圆梦

中新网（刘继东 刘媛媛）近日，随着各高校录取通知书陆续寄出，不少学生手持大学录取通知书，在家长的陪同下前来办理生源地信用助学贷款业务。在河北省邢台市内丘县2024年生源地信用助学贷款受理服务中心，工作人员紧张有序地为学子办理贷款手续。

“得知家庭经济困难的大学生可以申请助学贷款后，我们全家都不用再为学费犯愁了。国家的政策好，帮孩子圆了一个大学梦，让她轻轻松松地去上大学。”申请到助学贷款的李笑语同学家长说。

为做到“不让一个学生因家庭经济困难而失学”，内丘县教育局

助中心早筹谋、快办理，有条不紊地推进工作。从4月份开始发布公众号、电视台播放公告、发致高三毕业生的一封信，并深入高中校园宣传，再到“打通‘最后一公里’”下沉到乡镇乡村广播、各校设立咨询处等方式，广泛宣传申请助学贷款所需材料和流程办理等事项，切实落实“应知尽知”“一个也不能少”；合理安排受理窗口和受理时间，调配充足的工作人员，细化工作要求，提前部署受理工作，采用线上、线下分散受理、错峰受理和流水线受理等措施，减少贷款受理时间的人员聚集和排队现象，实现“来了即办、一次办结”。

“自今年7月2日启动2024年生源地助学贷款以来，通过线上线下已为729人办理助学贷款服务，助学贷款1037万元。我们将继续落实好这项惠民政策，让孩子们轻松上大学！”内丘县教育局资助中心负责人介绍。

近年来，内丘县教育局持续关注建档立卡家庭经济困难、脱贫监测对象家庭学生、城乡低保家庭学生、农村特困救助供养学生、残疾学生和孤儿学生等特殊困难群体的资助申请，在提供全方位、个性化服务的同时，主动延伸服务，助力学子成长。

来源：中国新闻网

内丘县邢窑遗址博物馆成功获评国家二级博物馆

邢窑博物馆讯 8月23日，中国第十届“博博会”在呼和浩特市敕勒川会展中心盛大开幕。会上，中国博物馆协会秘书长李金光正式公布第五批全国博物馆定级评估二、三级博物馆名单。内丘县邢窑遗址博物馆成功晋级国家二级博物馆。

邢窑遗址博物馆位于河北省邢台市内丘县城区，是一所邢窑为主题的博物馆，于2017年8月向社会开放。邢窑遗址博物馆占地面积32988.8平方米，建筑面积15259平方米，博物馆分为遗址区、展览区、体验区。

博物馆遗址区，展示北朝至唐朝时期古窑炉11座，该展厅为独立展厅，配备有完善的消防控制室、文化创意展厅、卫生间、公共服务区等基础设施。与遗址区相邻的为博物馆

体验区，设有游客服务中心、两个临时工艺品展示区、体验邢窑烧制工艺的综合体验区以及参观休息区。最北侧区域为邢窑遗址博物馆的展览区，外部设广场，内部设陈列展览序厅、邢窑主题基本陈列和内丘历史基本陈列，并相应配套有文化创意产品区、教育体验区、休息区及公共服务区。邢窑，历史上窑为名窑，瓷为珍品，大多数文献中均有记载，为我国古代最早烧制白瓷的窑场，在中国陶瓷发展史上占据十分重要的地位。

内丘县邢窑遗址于1996年11月20日被国务院公布为国家第四批全国重点文物保护单位；2013年，内丘邢窑遗址考古发掘项目荣获“2012年度全国十大考古新发现”。

来源：邢窑博物馆

安全无国界 “走心”又“入心”——鹊桥水乡景区迎来首批巴基斯坦友人

鹊起文旅讯 “内丘真的太棒了！”

“体验到了不一样的中国文化”。

近日，巴基斯坦友人及山东首哲教育专业团队的部分老师代表来到内丘县鹊桥水乡景区参观考察，体验中国传统文化，畅享沉浸式“安全之旅”！

安全无国界 共筑平安墙

活动中，到访友人及各位老师代表首先来到安全教育基地，跟随着馆内讲解员依次参观了公共安全体验区、地震体验区、应急救援体验区、防灾减灾体验区、模拟灭火体验区、心肺复苏急救训练、互动屏竞答等，沉浸在充满趣味性、科普性的安全知识海洋之中。

互动体验 实景模拟
暴风雨体验区

通过声光电模拟暴雨天气，让体验者感受到自然灾害带来的危害，学习在遇到自然灾害时能够运用简单的技能，采取正确适当的方法避险、求生、自救。

烟雾逃生体验区

火场模拟逃生屋乌漆麻黑，什么都看不见！烟雾太浓了，到处都是墙壁障碍物，走在里面感觉很紧张，原来置身火灾现场，是这样的“体验”，从“逃生屋”里出来的体验者抹去额头的汗珠，发出了这样的感叹。

地震体验区

通过技术手段模拟出地震时的摇晃和颠簸。参与者进入小屋后，会经历从轻微震动到强烈摇晃的过程，感受地震带来的恐慌与无助。然而，正是在这样的体验中，人们学会了如何在地震发生时保持冷静，

寻找坚固的建筑物躲避，远离窗户、玻璃等易破裂的地方。这样的模拟训练，无疑提高了人们在真实地震中的生存几率。

缘起鹊桥 期待再见

随后大家又进入景区内参观，讲解的过程中，牛王庙古戏楼的建筑形式让远道而来的友人们为之叹服，同时也被牛郎织女的传说故事深深打动，恰逢牛王庙会伊始，前来祈福的人们络绎不绝，大家纷纷走到牛王庙前，焚香礼拜。

通过实地参观，亲身体验的方式，国外友人及各位老师代表更加直观地感受到内丘悠久的历史和深厚的传统文化，他们纷纷发出感叹并表示，要把内丘文化分享到自己的国家和家乡，还要带更多的人来到内丘，了解内丘，体验当地浓厚的民间民俗文化，感受这座千年古县的风韵和文化魅力。

来源：鹊起文旅

医史溯源

四诊疗法扁鹊创

赵永生 内丘县中医院

扁鹊得到长桑君的“禁方书”后，在九仙洞一带开始行医，每天都要接待很多的病人。

他接诊时有个习惯，不是按照来的先后就诊，而是在众多等候的患者中，凭自己的观颜色来决定顺序。长期以来，慢慢形成了自己独具特色的望色、听声、写影和切脉的四诊合参疗法。

扁鹊也因望诊而出名，他首创的四诊法，被后人史学家司马迁记了下来，收录在史记《扁鹊仓公列传》中，具体事例是扁鹊见蔡桓公。从此，扁鹊无论什么时候出诊，都要随身携带一个脉枕，加上自己的三根手指，便是诊断疾病的全部家当。

他通过看望病人的眼色，听取病人的声音，闻其身上的气味儿，再综合切脉病人的症状，就把病症掌握得一清二楚，然后对症下药，最后药到病除。

常言说，智者千虑，必有一

失。有一年夏天，焦子村一位村民，上山砍柴，回到家里，突发疾病，脸色苍白，不省人事。

全家人急得像热锅上的蚂蚁。村保立即派人到九仙洞找神医扁鹊。扁鹊闻讯后，急忙向其他病人说明情况，和村保派的人飞身下山。

功夫不大，来到了焦子村，围着病人的乡亲，忙给扁鹊让开一条路。扁鹊望闻病人，询问病人的家属既往情况，然后按照传统的三步九候法进行切脉。先从头部开始，病人头部发烫，然后是上肢、下肢，时间在一秒一秒的过去，诊断现场一片寂静，大家焦急的等待着结果。

繁琐的切脉程序，耗费了扁鹊大量的时间，扁鹊的额头上也开始冒汗，病人的症状还没有改变，他的情况太特殊了。扁鹊叹了一口气。

时间过去了半晌，扁鹊还没有

诊断出结果。病人正值壮年，一家人都用期待的目光望着扁鹊。突然，病人的头一歪，渐渐的没了脉搏，渐渐的又没了呼吸。不久，院子里便是一片哭声。

那天，扁鹊不知道是怎样走出这个小院儿的。他回到九仙洞，夜不能寐，下决心一定要改变这传统的三部九候法，就有意识的先在自己身上尝试。白天，继续在众多病人身上体验。

日复一日，扁鹊经过三年的努力，终于有一天，他在一位病人的手腕部，通过观察病人的呼吸，突然发现了手太阴肺经之寸口处，脉搏、脉象变化，能够反映全身脏腑的气血状况，便高声喊道：“找到了，找到了！”这一反常举动把其他病人吓了一跳。

扁鹊将三年的临床实践，进行总结和梳理，他首创的寸口脉诊理论和方法，从此大大简化了切脉过程，提高了诊断效率。

说来也巧，不久，手握晋国重权的赵简子生病了，一直昏迷，五天都不省人事，众人都很担心，就找到扁鹊，扁鹊用新的切脉法诊治，告诉大家：不必惊慌，简子的脉搏很正常，不出三天，就可以醒来，醒了后他还有话要说。

到两天半的时候，简子果然醒了。对在场的人说，我到天堂那儿转了一圈儿，玉皇大帝说，晋国再有七代就要灭亡了。在场有一个叫董安的人，把这段儿话记了下来，并把扁鹊切脉时候所说的话，一五一十的告诉了简子，简子下令：在蓬山一带赐给扁鹊封地4万亩。扁鹊因四诊疗法有了自己行医的地盘。

还有一段四诊合参救太子“起死回生”的故事，让他收了一位高徒。

话说扁鹊经过魏国，听说魏国太子突然暴死，准备埋葬。扁鹊急忙向一位叫中庶子的官员，详细了

解太子生病的过程和症状。之后，他诊断道：太子现在应该还没有死，而是得了一种叫“尸厥”的病，也就是现在说的休克。

中庶子等人不太相信。扁鹊说，你要是不信的话，现在可以去看一下，太子的鼻翼还有微弱的呼吸，他大腿内侧还有一定的温度。

中庶子马上向魏国国君汇报，半信半疑地和国君一起去看魏太子。所看到的情景，竟然与扁鹊所说的一模一样，连忙去请求扁鹊马上医治。

扁鹊仔细的为太子把脉，然后对症针灸，功夫不大，太子就睁开了双眼。扁鹊又给太子热敷了一些中药。不久，太子坐了起来。

人们惊叹不已，都说扁鹊所创的四诊疗法有起死回生的功效，太子也因扁鹊的救命之恩，放弃了王位，从此以后，和扁鹊在蓬山一道开始了学习医术。